
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 19/09/2023 
 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Αστοχίες και ασάφειες της κυβερνητικής απόφασης περί ειδικού 

ποσοστού δικαιούχων για εισαγωγή σε ΑΕΙ οδηγούν σε αδικίες σε 
βάρος των πυρόπληκτων μαθητών της Παλλήνης» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ανάστατη είναι η τοπική κοινωνία της Παλλήνης και ιδιαιτέρως η σχολική κοινότητα της 
περιοχής με αφορμή αστοχίες και παραλείψεις που έχουν εντοπιστεί στην υπ’ αριθμ. Φ. 
253.2/95951/A5/1-9-2023 (ΦΕΚ 5306 Β΄) κυβερνητική απόφαση που αφορά καθορισμό 
δικαιούχων ειδικού ποσοστού για εισαγωγή στην Tριτοβάθμια Eκπαίδευση το 
ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 μαθητών και αποφοίτων Γενικών και Επαγγελματικών 
Λυκείων περιοχών πληγέντων από φυσικές καταστροφές. Η Παλλήνη, ούσα περιοχή που 
δοκιμάστηκε πρόσφατα από πυρκαγιές, αποτελεί περιοχή της οποίας οι μαθητές θα 
ευνοούνταν από την απόφαση αυτή. Δυστυχώς όμως ο συντάκτης παρέβλεψε το 
γεγονός, ότι στον συγκεκριμένο Δήμο λειτουργούν τουλάχιστον 5 μεγάλα Ιδιωτικά Σχολεία 
των οποίων οι περισσότεροι μαθητές δεν διαμένουν καν στην Παλλήνη. Έτσι, μια 
κυβερνητική απόφαση που υποτίθεται ότι είχε στόχο να βοηθήσει τους πυρόπληκτους 
μαθητές της Παλλήνης, ουσιαστικά πριμοδοτεί παιδιά από Δήμους άλλων περιοχών, εις 
βάρος φυσικά των παιδιών που ανήκουν στον εν λόγω Δήμο. Σύμφωνα με γονείς και 
μαθητές της συγκεκριμένης περιοχής, έτσι συντελείται μια τεράστια αδικία στην τοπική 
τους κοινωνία, η οποία χρήζει αποκατάστασης. Για τον λόγο αυτό ζητούν από την 
Πολιτεία την έκδοση διευκρινιστικής εγκυκλίου που να ξεκαθαρίζει ότι η διάταξη αφορά 
τους κατοίκους Παλλήνης και μόνο κι όχι μαθητές Ιδιωτικών Λυκείων από άλλες περιοχές, 
οι οποίοι κυριολεκτικά «καρπώνονται από το παράθυρο» τις ευεργετικές διατάξεις της εν 
λόγω απόφασης. Είναι σημαντικό η Πολιτεία να αναγνωρίζει αστοχίες και λάθη της και 
πάντα με αναθεωρητική διάθεση να ικανοποιεί το περί δικαίου αίσθημα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
αποκαταστήσετε την τεράστια αδικία που συντελείται με το να πριμοδοτούνται παιδιά από 
Δήμους άλλων περιοχών, εις βάρος φυσικά των παιδιών που ανήκουν στον πληγέντα 
Δήμο Παλλήνης; 
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2. Προτίθεσθε να προβείτε στην έκδοση διευκρινιστικής εγκυκλίου που να ξεκαθαρίζει ότι 
η ευεργετική διάταξη αφορά τους κατοίκους Παλλήνης και μόνο κι όχι μαθητές Ιδιωτικών 
Λυκείων από άλλες περιοχές; 
 
3. Για ποιους λόγους κατά τη σύνταξη της εν λόγω απόφασης δεν ελήφθησαν υπ’ όψιν οι 
τοπικοί παράμετροι και ιδιαιτερότητες (τουλάχιστον 5 μεγάλα Ιδιωτικά Σχολεία 
ετεροδημοτών μαθητών) και με προχειρότητα προβήκατε στη σύνταξή της, θίγοντας το 
τοπικό περί δικαίου αίσθημα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




